
第５章　小学生用基礎調査結果

問１： 性別を教えてください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数

不明とは回答がなかったことを意味する

問２： あなたのまわりに障害のある人はいますか。

あてはまるものをすべて選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 309 309 22 640

26 32 4 62

8.4% 10.4% 18.2% 9.7%

21 23 3 47

6.8% 7.4% 13.6% 7.3%

64 77 3 144

20.7% 24.9% 13.6% 22.5%

15 12 1 28

4.9% 3.9% 4.5% 4.4%

179 161 10 350

57.9% 52.1% 45.5% 54.7%

4 4 1 9

1.3% 1.3% 4.5% 1.4%

不明とは回答がなかったことを意味する

学校にいる

近所にいる

いない

不明

第５章　小学生用基礎調査結果

女
無回答

不明
全体

家族または親せきにいる

友人、知人にいる

男

女

無回答

不明

男

全体

0.5%

3

2.7%

16

48.8%

291

48.0%

286

596

Ａ.あなたについて
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第５章　小学生用基礎調査結果

問３： あなたは障害のある人たちのことを知りたいと思いますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 286 291 19 596

44 90 4 138

15.4% 30.9% 21.1% 23.2%

144 140 5 289

50.3% 48.1% 26.3% 48.5%

43 30 2 75

15.0% 10.3% 10.5% 12.6%

15 1 0 16

5.2% 0.3% 0.0% 2.7%

40 30 7 77

14.0% 10.3% 36.8% 12.9%

0 0 1 1

0.0% 0.0% 5.3% 0.2%

不明とは回答がなかったことを意味する

問４： 障害のある人たちへの、みんなの理解は進んでいると思いますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 286 291 19 596

46 47 0 93

16.1% 16.2% 0.0% 15.6%

136 157 6 299

47.6% 54.0% 31.6% 50.2%

21 22 2 45

7.3% 7.6% 10.5% 7.6%

80 65 9 154

28.0% 22.3% 47.4% 25.8%

3 0 2 5

1.0% 0.0% 10.5% 0.8%

不明とは回答がなかったことを意味する

知ってもらっていない

わからない

不明

女
無回答

不明
全体

とても知ってもらっている

まあまあ知ってもらっている

あまり知りたいと思わない

まったく知りたいと思わない

わからない

不明

男

女
無回答

不明
全体

とても知りたいと思う

少し知りたいと思う

男

Ｂ.障害のある人に関することについて
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第５章　小学生用基礎調査結果

問５： 次の障害者に関するマークを知っていますか。

知っているものすべて選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 1118 1272 75 2465

250 270 13 533

22.4% 21.2% 17.3% 21.6%

50 60 3 113

4.5% 4.7% 4.0% 4.6%

39 38 2 79

3.5% 3.0% 2.7% 3.2%

151 162 8 321

13.5% 12.7% 10.7% 13.0%

44 37 4 85

3.9% 2.9% 5.3% 3.4%

122 141 8 271

10.9% 11.1% 10.7% 11.0%

68 70 5 143

6.1% 5.5% 6.7% 5.8%

195 254 14 463

17.4% 20.0% 18.7% 18.8%

190 240 13 443

17.0% 18.9% 17.3% 18.0%

9 0 5 14

0.8% 0.0% 6.7% 0.6%

不明とは回答がなかったことを意味する

問６： あなたは、障害のある人に対するボランティア活動に参加したことがありますか。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 286 291 19 596

24 19 2 45

8.4% 6.5% 10.5% 7.6%

252 266 14 532

88.1% 91.4% 73.7% 89.3%

10 6 3 19

3.5% 2.1% 15.8% 3.2%

不明とは回答がなかったことを意味する

無回答

不明
全体

参加したことがある

参加したことがない

不明

無回答

不明
全体

障害者のための国際シンボルマーク

身体障害者標識（身体障害者マーク）

聴覚障害者標識（聴覚障害者マーク）

視覚障害者のための国際シンボルマーク

耳マーク

ほじょ犬マーク

男 女

ヘルプマーク

男 女

オストメイト/オストメイト用設備マーク

おもいやり駐車場

不明

Ｃ．ボランティアについて
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第５章　小学生用基礎調査結果

問７： 問６で「参加したことがある」と回答した人におたずねします。

どのようなボランティア活動に参加しましたか。

あてはまるものすべて選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 30 23 2 55

1 3 0 4

3.3% 13.0% 0.0% 7.3%

1 0 0 1

3.3% 0.0% 0.0% 1.8%

10 7 1 18

33.3% 30.4% 50.0% 32.7%

6 4 0 10

20.0% 17.4% 0.0% 18.2%

1 0 0 1

3.3% 0.0% 0.0% 1.8%

2 2 0 4

6.7% 8.7% 0.0% 7.3%

5 6 0 11

16.7% 26.1% 0.0% 20.0%

4 1 1 6

13.3% 4.3% 50.0% 10.9%

0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明とは回答がなかったことを意味する

問８： 問６で「参加したことがない」と回答した人におたずねします。

ボランティア活動に参加したことがない理由は何ですか。

主な理由を１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 268 289 14 571

54 49 3 106

20.1% 17.0% 21.4% 18.6%

2 1 0 3

0.7% 0.3% 0.0% 0.5%

121 160 7 288

45.1% 55.4% 50.0% 50.4%

45 33 2 80

16.8% 11.4% 14.3% 14.0%

46 42 2 90

17.2% 14.5% 14.3% 15.8%

0 4 0 4

0.0% 1.4% 0.0% 0.7%

※ １つ以上選ばれた方の回答は、貴重なご意見のため集計に含んでいます。 不明とは回答がなかったことを意味する

無回答

不明
全体

学校や勉強で忙しいから

身体が弱い、病気がちであるから

活動の内容や参加の方法がわからないから

男 女

男 女

日常生活でのお手伝い

相談・安否の確認

スポーツ・レクリエーションのお手伝い

イベントや行事などでのお手伝い

その他

不明

点訳・朗読活動

福祉施設などでのお手伝い

興味や関心がないから

その他

不明

無回答

不明
全体

手話・要約筆記
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第５章　小学生用基礎調査結果

問９： 障害のある人に対するボランティア活動のなかで、してみたいことはどれですか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 286 291 19 596

49 119 5 173

17.1% 40.9% 26.3% 29.0%

6 11 1 18

2.1% 3.8% 5.3% 3.0%

13 15 2 30

4.5% 5.2% 10.5% 5.0%

33 34 0 67

11.5% 11.7% 0.0% 11.2%

5 9 0 14

1.7% 3.1% 0.0% 2.3%

39 11 1 51

13.6% 3.8% 5.3% 8.6%

60 48 3 111

21.0% 16.5% 15.8% 18.6%

76 36 4 116

26.6% 12.4% 21.1% 19.5%

1 2 0 3

0.3% 0.7% 0.0% 0.5%

4 6 3 13

1.4% 2.1% 15.8% 2.2%

不明とは回答がなかったことを意味する

問１０： 災害が起こったときに障害のある人が困っていたら、あなたは手助けをしますか。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 286 291 19 596

170 160 9 339

59.4% 55.0% 47.4% 56.9%

30 15 3 48

10.5% 5.2% 15.8% 8.1%

79 115 4 198

27.6% 39.5% 21.1% 33.2%

7 1 3 11

2.4% 0.3% 15.8% 1.8%

不明とは回答がなかったことを意味する

不明

無回答

不明
全体

手助けすると思う

手助けできないと思う

わからない

男 女

男 女

日常生活でのお手伝い

相談・安否の確認

スポーツ・レクリエーションのお手伝い

イベントや行事などでのお手伝い

特にない

その他

不明

無回答

不明
全体

手話・要約筆記

点訳・朗読活動

福祉施設などでのお手伝い
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第５章　小学生用基礎調査結果

問１１： あなたは、災害時に、障害のある人に対してどのようなことができると思いますか。

あてはまるものすべて選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 486 540 29 1055

86 84 2 172

17.7% 15.6% 6.9% 16.3%

187 197 8 392

38.5% 36.5% 27.6% 37.2%

56 83 3 142

11.5% 15.4% 10.3% 13.5%

14 15 1 30

2.9% 2.8% 3.4% 2.8%

13 24 2 39

2.7% 4.4% 6.9% 3.7%

86 115 6 207

17.7% 21.3% 20.7% 19.6%

41 17 4 62

8.4% 3.1% 13.8% 5.9%

3 2 0 5

0.6% 0.4% 0.0% 0.5%

0 3 3 6

0.0% 0.6% 10.3% 0.6%

不明とは回答がなかったことを意味する

問１２： あなたは障害のある人のために次のようなことをしたことがありますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（１）電車やバスなどで席をゆずったことがありますか。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 286 291 19 596

111 89 3 203

38.8% 30.6% 15.8% 34.1%

174 199 12 385

60.8% 68.4% 63.2% 64.6%

1 3 4 8

0.3% 1.0% 21.1% 1.3%

不明とは回答がなかったことを意味する

ある

ない

不明

男 女
無回答

不明

その他

不明

全体

男 女
無回答

不明
全体

安否の確認

避難場所への誘導

食事のお手伝い

トイレのお手伝い

衣服の着脱

相談相手・話し相手

特にない

Ｄ．障害のある人に対する支援について
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第５章　小学生用基礎調査結果

（２）横断歩道や階段などで手助けをしたことがありますか。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 286 291 19 596

37 37 1 75

12.9% 12.7% 5.3% 12.6%

248 250 15 513

86.7% 85.9% 78.9% 86.1%

1 4 3 8

0.3% 1.4% 15.8% 1.3%

不明とは回答がなかったことを意味する

（３）身の回りの世話をしたことがありますか。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 286 291 19 596

54 63 1 118

18.9% 21.6% 5.3% 19.8%

232 223 15 470

81.1% 76.6% 78.9% 78.9%

0 5 3 8

0.0% 1.7% 15.8% 1.3%

不明とは回答がなかったことを意味する

（４）その他の援助をしたことがありますか。

話し相手をしたことがある、荷物を持ってあげたことがある、道を教えたことがある、

歩道を譲ったことがある、坂道で車椅子を押したことがある、

目が見えない人に危険な場所を伝えたことがある、点字ブロック上の自転車をのけたことがある　　など

男 女
無回答

不明
全体

ある

無回答

不明
全体

ある

ない

不明

ない

不明

男 女

- 7 -



第５章　小学生用基礎調査結果

問１３： 障害のある人が困っている場面（例えば横断歩道を渡れないなど）に出会ったら、あなたはどうしますか。

あてはまるものを１つ選んでください。

（上段：人数、下段：割合）

回答者:性別

回答 人数 286 291 19 596

184 192 9 385

64.3% 66.0% 47.4% 64.6%

77 75 3 155

26.9% 25.8% 15.8% 26.0%

15 12 3 30

5.2% 4.1% 15.8% 5.0%

9 10 1 20

3.1% 3.4% 5.3% 3.4%

1 2 3 6

0.3% 0.7% 15.8% 1.0%

不明とは回答がなかったことを意味する

不明

全体

手助けする

近くの人に助けを求める

何もしない

その他

男 女
無回答

不明
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